

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

2% din impozitul pe venit – 2% de solidaritate fa?? de comunitatea în care tr?ie?ti

Gribincea Vladislav · Wednesday, May 20th, 2020

Pân? la 29 mai 2020, persoanele fizice pot direc?iona 2% din impozitul lor pe venit spre o organiza?ie neguvernamental?, manifestând sus?inere ?i solidaritate pentru o cauz? nobil? sau un domeniu pe care le consider? importante, f?r? a cheltui bani din buzunarul propriu. Astfel, la depunerea declara?iei privind impozitul pe venit, oricine poate s? ofere ajutor prin 2% care vor fi direc?ionate de la stat spre organiza?ii active în dezvoltarea ?i sus?inerea comunit??ii (asocia?ii pentru protec?ia femeilor ?i copiilor, de s?n?tate, educa?ie, sport, caritate, etc). Organiza?iile care primesc acele 2%, la rândul lor vor fi constrânse de lege s? foloseasc? banii pentru activit??i de utilitate public?, sociale, morale, culturale sau de caritate în sprijinul comunit??ii.

Orice persoan? care dore?te s? direc?ioneze 2% trebuie s? depun? **declara?ia cu privire la impozitul pe venit – Formularul CET18** – cu indicarea **codului fiscal** din 13 cifre (IDNO) al organiza?iei beneficiare în sec?iunea facultativ? (câmpul **M1**). Codul fiscal poate fi aflat din [Lista beneficiarilor desemn?rii procentuale](#) (Lista beneficiarilor 2%) publicat? în fiecare an de c?tre Agen?ia Servicii Publice.



Pentru a facilita procesul de c?utare al organiza?iilor ce pot primi cele 2% direc?ionate, Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a creat o „baz? de date” – **Lista de organiza?ii 2020**, disponibil? pe <https://2procente.info/ro/beneficiarii/>. Organiza?iile beneficiare de 2% au fost categorisite pe domenii de activitate (de ex. educa?ie, s?n?tate, drepturile omului, sport, mass-media etc.), cu afi?area codului fiscal ?i a datelor de contact (pagina web/Facebook/email). Cu ajutorul acestei baze de date, persoanele interesate pot g?si u?or organiza?ia din Lista beneficiarilor 2% pentru anul 2020, indicând numele acesteia în bara de c?utare. La dou? click-uri distan?? ele pot afla codul fiscal pe care ulterior îl vor indica la completarea declara?iei privind impozitul pe venit.



Videoul în care se explic? modul de c?utare a unei organiza?ii din lista beneficiarilor 2% este disponibil **aici**.

Declara?ia persoanei fizice cu privire la impozitul pe venit (**Formularul CET18**) completat? ?i semnat?, poate fi depus?:

- **personal**: la orice direcție de deservire a Serviciului Fiscal de Stat (SFS);
- **prin poștă**: către oricare oficiu teritorial al SFS;
- **online**: utilizând [serviciile fiscale electronice](#) cu aplicarea semnăturii electronice sau mobile.

Găsiți mai jos îndrumările elaborate de SFS privind completarea și depunerea declarației cu privire la impozitul pe venit de către persoanele fizice:

- Instrucțiunea de completare a declarației ([formularului CET 18](#)) este explicată într-un [regulament](#) adoptat de SFS.
- Instrucțiune video privind modul de depunere a declarației electronice:
- Instrucțiune video privind completarea secțiunii privind desemnarea procentuală:

Depunerea online a declarației este posibilă utilizând [serviciile fiscale electronice](#) și semnătura electronică sau mobilă. Semnătura mobilă poate fi obținută gratuit, fără când o solicitare la operatorul de telefonie mobilă. Un exemplu de direcționare online cu ajutorul semnăturii electronice poate fi văzut în videoul următor: .

Pentru ca direcționarea 2% să fie validată, persoana trebuie să depună declarația în termen, să nu aibă datorii la impozitul pe venit și să efectueze direcționarea procentuală în folosul unei singure organizații din [Lista beneficiarilor 2%](#).



Pentru a afla mai multe despre posibilitatea de direcționare 2%, accesați pagina web: www.2procente.info.

This entry was posted on Wednesday, May 20th, 2020 at 9:45 am and is filed under [News](#), [???](#)
[??????](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.